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CORRIGÉ DE L’EXERCICE

Nombres Complexes 
Forme Trigonométrique



CORRECTIONCORRECTION

1. Écrivons z1  et z1 x z2 sous forme algébrique:

1. a. En ce qui concerne z1: 

z1 = - 2  cos  
3

   + i sin  
3

    .

Or: 

cos  3    = 1
2

sin  
3

   = 
3

2

 
.

Dans ces conditions:  z1 = - 2  1
2

  + i √3
2

    cad  z1 = - 1 - i  3 .

Ainsi, sous forme algébrique:  z1 = - 1 - i  3 .

1. b. En ce qui concerne z1 x z2:

z2 = - 1 + i.

Dans ces conditions:  z1 x z2 = ( - 1 - i 3 ) ( - 1 + i )

	 = 1 - i + i 3 + 3

COS  
12

   et SIN  
12

   ?
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	 = ( 1 + 3 ) + i ( - 1 + 3 ).

Ainsi, sous forme algébrique:  z1 x z2 = ( 1 + 3 ) + i ( - 1 +   3 ).

2. Déterminons les écritures trigonométriques de z1, z2 et z1 x z2:

2. a. En ce qui concerne z1:

z1 = - 1 - i  3.

• Le module de z1 est:  r1 = ( - 1 ) 2 + ( - 3 ) 2  cad  r = 2.

• Dans ces conditions:  z1 = 2 ( cos ݂ 1 + i sin ݂ 1 ).

Or:  z1 = - 1 - 3 i.

D’où: 
- 1 = 2 cos ݂ 1

-  3 = 2 sin ݂ 1

   <=>  

cos ݂ 1 = - 1
2

sin ݂ 1 = - 
3

2

  cad  1 =  + 
3

 + 2 k  , k  .

• Ainsi:  z1 = 2  cos 4 
3

 + i sin 4 
3

  .

2. b. En ce qui concerne z2:

z2 = - 1 + i.

• Le module de z2 est:  r2 = ( - 1 ) 2 + ( 1 ) 2  cad  r2 = 2 . 

• Dans ces conditions:  z2 = 2 ( cos ݂ 2 + i sin ݂ 2 ).

Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Nombres Complexes 

2



Or:  z2 = - 1 + i.

D’où: 
- 1 = 2 cos ݂ 2

1 = 2 sin ݂ 2

   <=>  

cos ݂ 2 = - 2
2

sin ݂ 2 = 
2

2

  cad  2 =  - 
4

 + 2 k  , k  .

• Ainsi:  z2 = 2  cos 3 
4

 + i sin 3 
4

  .

2. c. En ce qui concerne z1 x z2:

D’après le cours, nous savons que: 

z1 x z2 = [ r1 ( cos  1 + i sin  1 ) ] x [ r2 ( cos  2 + i sin  2 ) ]

	 = ( r1 x r2 ) [ cos (  1 + 2 ) + i sin (  1 + 2 ) ].

D’où ici:  z1 x z2 =  2  cos 4 
3

 + i sin 4 
3

     2  cos 3 
4

 + i sin 3 
4

   

	 = ( 2 x 2  )  cos  4 
3

 + 3 
4

   + i sin  4 
3

 + 3 
4

     .

Au total, la forme trigonométrique de z1 x z2 est:

2  2  cos  25 
12

   + i sin  25 
12

    .

3. Déduisons-en la valeur de cos  
12

   et celle de sin  
12

  :

Préalablement, notons que:  25 
12

 = 
12

 + 2 k  , k  .
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Dans ces conditions:  • z1 x z2 = 2  2  cos  
12

   + i sin  
12

   

	 et:  • z1 x z2 = ( 1 + 3  ) + i ( - 1 + 3  ) .

Ainsi par identification:  • cos  
12

   = 1
2  2

 ( 1 +  3 ),

	 • sin  
12

   = 1
2  2

 ( - 1 +  3 ).

Ou encore:  • cos  
12

   = 
6 + 2

4
 ,

	 • sin  
12

   = 
6 - 2

4
 .
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